

持之逆來順受 期以圓滿業緣

◎羅丙生

當太陽再度昇起來的時候

，它那金黃色的光芒，射向十
方虛空，也灑向地球。古早的小
路更披上一層金黃色的光明，
密密的，暖暖的，那是上天的無限恩典，那是大道的慈愛光輝。隨著人類文明的進步，數千年的興衰更替，至今又有多少文物景觀依舊存在呢？可能少之又少吧！這都是我們應再次警覺的時候了。

後學今天要談的這位道親，實在是太了不起了，也是當今修道人學習之榜樣之一。

吳媽媽（羅鳳嬌）是住在

後學家的附近，亦算是鄰居，

後學在早上上班時，都是騎摩托車，出門時間大約七點半左右，家中在早上亦很少作早餐，也都是在外用餐，而這位吳媽媽，可能是爲了貼補家用，減輕家裡的負擔，一早就在巷口賣豆漿、煎餅，非常的辛苦，尤其是在冬天，那更不用說了。起初後學不知道吳媽媽是賣素的，更別提是道親，那會立刻熱了起來，於是停車上前去問：「是不是素的？」爲了要確定，所以還是要仔細才可以，她說都是素的，於是後學就很放心的買了一些。在買的當時，後學就問他：「您是不是有接觸一貫道？」你一定想不到她說什麼？她居然說她就是一貫道，當時後學內心真高興極了，道親已在周圍出現了。自然的後學差不多每天都會買他的早點，道親嘛！自己人不幫忙，還有誰會照顧呢？

經過了好些日子，後學跟

吳媽媽也比較熟稔了，在談話





△吳媽媽（中者）與同修們合影。

的過程中，知道她爲了讓家裡之開銷能減輕一些，於是在山上種了一些菜，但不賣只供自己食用，真是非常的用心，當然也非常的辛苦，還好她的小孩都長大了，而且都非常懂事。上天在人們心中的印象是

大公無私的，那爲什麼有人活的那麼幸福，有人活的那麼痛苦無奈，這可能就要涉及到前世因果了。佛經上告訴我們：「欲知前世因，今生受者是，欲知來世果，今生作者是。」道家說：「天網恢恢，疏而不漏。」我們只能把原因，歸咎因果上，不然像吳媽媽這樣慈悲的好人，卻要遭遇丈夫的百般刁難。

在這玉石分班，天演淘汰之際，如果對道認識不清，再加上定力不足，是非常危險，非常可怕的事。所幸吳媽媽對道理非常之深入及自信。家事處理的非常得宜，任何的橫逆，她都能從容應付；把書本上的道理，道場上的道義皆能活生生的應用在日常生活當中，令後學們爲之汗顏，也打從内心敬佩不已。

吳媽媽的無奈及痛苦，這當然只是後學的看法，是外人所無法想像的，在此希望他能早日心想事成，她在此生此世的修道歷程辛苦及付出是會收獲的，而修道的典型風範，亦是後學學習的好榜樣。

可能唯一遺憾，即是她的先生，對道不理解，當然做妻子

子的一定要溫柔體貼，委屈求全，賢淑端莊，當然這些吳媽媽都做的相當好。吳媽媽的先生沒有吃素，於是吳媽媽必須做葷的給他丈夫吃，而每天還要起的很早，把飯菜都擺好，等先生吃完了早餐上班去了之後，就又立刻至中堂走走。有時去中堂還不能讓先生知道，而且還要在先生到家之前回到家，否則先生之脾氣一來可真讓人難以消受。吳媽媽殷切的盼望他的先生能夠求道、吃素，更希望能將債務還清。夫妻嘛！自己人不幫，那還幫誰，前生註定今生就好好的珍惜把握良緣。